

邢台日报

XINGTAI DAILY

2024年12月31日
星期二 甲辰年十二月初一
今日8版 第009886期

中共邢台市委机关报
中共邢台市委主管主办 邢台日报社出版
国内统一连续出版物号:CN13-0007 代号17-32



国家主席习近平将发表 二〇二五年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台总台和互联网,发表二〇二五年新年贺词。中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

习近平就吉米·卡特逝世向美国总统拜登致唁电

见第四版

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2025年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同首都各界群众一起观看演出,喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院华灯璀璨,剧场内气氛热烈。19时45分许,习近平等党和国家领导人来到晚会现场,同前来观看演出的戏曲界艺术

家代表亲切握手、互致问候,全场响起热烈掌声。

弦歌琴韵迎新岁,古调新腔唱华章。欢乐喜庆的器乐演奏《百花满园迎新春》拉开整场晚会的序幕。《京剧流派展示》以行云流水、争奇斗艳的联唱,体现了京剧艺术的枝繁叶茂。京剧《秦香莲》、昆曲《西厢记》、评剧《刘巧儿》、黄梅戏《天仙配》等选段各具韵味,带领观众从经典故事中感受优秀传统艺术的底蕴魅

力。京剧《沙家浜·智斗》和《杨门女将》选段生动彰显了英雄人物的家国情怀。京剧《血方罍·再无别离》、《山花烂漫——民族地区戏曲选段》以古老剧种演绎现代题材,表现出鲜活的时代气息和多彩的民族风情。京昆少儿表演一招一式有板有眼,展现了戏曲艺术传承后继有人的喜人景象。昂扬澎湃的歌舞《春秋的回响》将晚会气氛推向最高潮,唱出广大文艺工作者坚持以

习近平文化思想为引领,努力推动新时代文艺事业繁荣发展,投身建设社会主义文化强国的使命追求。艺术家们的精湛表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会,不同剧种异彩纷呈,经典剧目与新创佳作各具特色,展示了中华戏曲生机勃勃的繁荣景象,唱响同心逐梦的奋进凯歌。

党和国家有关领导同志,有关部门负责同志观看演出。

2024年,百年变局加速演进,世界形势风云激荡。

“作为世界主要大国领导人,我们应该不畏浮云遮望眼,秉持命运共同体意识,扛起历史责任,展现历史主动,推动历史进步。”

这一年,习近平主席以大党大国领袖的全球视野、宽广胸襟和天下情怀,推动国际社会携手应对各种共同挑战,促进人类和平与发展的崇高事业。

(一)

2024年9月的中非合作论坛北京峰会,是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。峰会前后的5天时间里,习近平主席同与会非洲领导人等嘉宾举行近50场双边活动。

一年来,元首外交“忙碌指数”不断刷新:既会老友,又交新朋;既进行战略沟通,又深化务实合作;既推动大国关系健康稳定发展,又引领“全球南方”团结自强;既推进睦邻友好,又夯实多边协作……

在元首外交引领下,中国特色大国外交不断拓展新空间、开辟新境界,和平发展、合作共赢的时代潮流更加强劲。

这是登高望远运筹大国关系的远见卓识——大国关系事关全球战略稳定,大国肩上都承担着特殊责任。大国之间和睦,才能世界和平;大国相互合作,才有全球发展。

一年来,习近平主席以大胸襟、大格局、大担当,同大国领导人保持密切沟通,促进大国关系总体稳定、均衡发展:

从北京到阿斯塔纳再到喀山,同俄罗斯总统普京年内三度会面,中俄两大邻国保持高度战略互信和全面战略协作;

同美国总统拜登在利马会晤,向美国当选总统特朗普致贺电,在重要节点为中美关系发展提供战略指引;

中法建交岁末甲子之际,习近平主席再一次踏上法兰西土地。“中法作为两个有独立自主精神的大国,在历史长河的每一次相遇都能迸发出巨大能量,影响世界行进方向。”习近平主席一语道出推动中法关系发展的深远意义;

同德国总理朔尔茨漫步钓鱼台,同英国首相苏斯默实现中英领导人时隔6年再次会晤,同西班牙、意大利等国领导人深入开展战略沟通,促进中欧合作共贏;

同印度、日本等地区大国领导人会面,不断增信释疑,探索和睦相处之道……

从历史长周期把握世界大势,从全人类共同利益出发运筹大国关系,大国外交远谋而笃行。

这是携手并肩深化睦邻友好的坚定选择——

山水相连、唇齿相依。邻国就像走亲戚,越走越近,越走越亲。

打造中国哈萨克斯坦关系新的“黄金三十年”、发展中国塔吉克斯坦新时代全面战略合作伙伴关系;越共中央总书记、国家主席苏林就任总书记后首访就来到中国,中越命运共同体建设实现良好开局;印度尼西亚总统普拉博沃在当选和就职后两度首访中国,打造发展中大国外交典范;马来西亚、新加坡、柬埔寨等国领导人相继访华,中国同周边国家携手建设友好共生的亚洲家园……

在元首外交引领下,中国的“邻里关系”历久弥坚,再谱新篇。

这是同心同向推进团结合作的务实作为——

马尔代夫、安哥拉、密克罗尼西亚联邦、赤道几内亚、秘鲁、芬兰……长长的来访国家名单贯穿春夏秋冬、涵盖五洲四海。

走进中国各地,遍访大江南北,感受中国式现代化万千气象。不论距离远近、体量大小、发展水平,中国都给予同样热情友好的礼遇。

(下转第五版)

习近平主席引领二〇二四年全球经济共济砥柱中流

新华社记者

陈尚文

我市举办市政协成立70周年庆祝活动

推动新时代人民政协事业不断前进 为邢台跨越赶超发展凝聚智慧力量

杨猛宋华英魏吉平等出席 邱文双主持

本报讯(记者麻国栋)12月30日,邢台市政协成立70周年庆祝活动举行,回顾市政协70年风雨历程,展望美好未来,推动新时代人民政协事业不断前进,为邢台跨越赶超发展凝聚智慧和力量。

市委书记杨猛,市委副书记、市长宋华英,市人大常委会主任魏吉平出席活动。市政协主席邱文双主持。市委常委、组织部部长冯亚强致辞。市领导杨瑞硕、钱丽霞、邓素雪、王建江、刘贞哲、郑更须、吕亚茹、魏庆民,邢台学院党委书记贾云霄参加。担任过市政协正厅级领导职务的老同志吴英才、石玉春,市政协十三、十四届副主席刘勇、郜乃君、李国印、吴建英、商黎英等参加活动。

1955年1月1日,邢台市政协第一

届委员会第一次会议召开,至今已历经十四届,走过了70年的光辉历程。70年风雨兼程,70年砥砺前行,市政协始终与时代同行、与党政同频、与人民同心。特别是近年来,在党对政协的全面领导下,市政协坚持团结和民主两大主题,聚焦全市中心任务,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,广泛凝聚共识,焕发出蓬勃生机活力。

冯亚强代表市委向市政协成立70周年表示热烈祝贺,向全市政协委员、政协干部、各党派团体、各界人士致以诚挚问候。他说,党的十八大以来,市政协充分发挥专门协商机构作用,做到了建言献策有质量、服务大局有作为、履职为民有实效、凝聚共识有影响,为助推

随后,举行了以“协商聚力 筑梦泉城”为主题,由市、县政协委员和政协干部自编自导自演的汇报演出。演

全市高质量发展贡献了“政协智慧”,彰显了“政协力量”。当前邢台正处于“百泉复涌”历史新阶段,全市政协组织和广大政协委员要以此为契机,紧紧围绕“工业立市、文化兴市”战略,深入建言资政,发出政协“好声音”,拿出政协“好建议”。要强化思想政治引领,努力把党的主张转化为社会共识,在服务中心大局、助力发展中彰显政协新作为。市委将一如既往关心、重视政协工作,各级党委、政府和有关部门要大力支持政协参政议政,进一步形成党委重视、政府支持、全社会关心政协工作的良好氛围。

市政协委员纷纷表示,将继续坚持党的领导、厚植为民情怀、提升履职能力,把智慧和力量凝聚到深化改革、推动发展、保障改善民生上来,为推动邢台经济社会高质量发展努力奋斗。

市政协十三、十四届秘书长,历届

市政协委员代表、市直单位负责同志,

市政协、各民主党派、工商联机关干

部,市政协“三员”代表;各县(市、区)

政协主席、秘书长,市高新区、市经开

区联络政协工作负责人等500余人参加活动。

“中心城区这一年”大型融媒体特别报道②

热潮涌动 重点项目跑出加速度

本报记者 王帅薇

中车新能源装备生产基地、中船氢能源制储项目等一批投资数十亿元的大项目相继落户;

我市引进的首家独角兽企业所托瑞安集团,在市高新区投资建设智能驾驶产业项目,实现当年开工当年投产;

总投资超过50亿元,规模居全省前列的算力中心项目进展迅速……

重大项目链起大产业,大产业带动大发展。一年来,市委、市政府围绕“项目建设攻坚年”,坚持工业立市战略不动摇,实施“技改投资龙年倍增行动”,推广“共享工厂”“园中园”模式,推进“邢商回归”,开展“青蓝邢动”,推动高新产业往中心城区布局、优势资源向中心城区聚集。

一个个重大项目如雨后春笋破土

发芽、快速成长,中心城区承载力、辐射力、带动力实现大提升,制造业强市风彩加快重塑。

抢占新赛道
千亿级新能源装备
产业蓬勃崛起

城市东部的京广高铁沿线,市

经开区、市高新区、旭阳经开区、任泽经开区、南和经开区分列两侧,形成一条南北长达20余公里的产业链。

乘着能源革命东风,今年以

来,一批规模大、带动性强的新

能源装备制造产业项目在这里集

中落地:

中车新能源装备产业基地项目,

建设中的708米单体车间为省内最

长车间,建成后可生产的风机叶片更

长、产品竞争力更强;



图为邢东锂电高性能锂离子储能电池项目。 李来贵摄

中船氢能制储运用及储能装备研
发制造基地项目,总投资607亿元,
致力打造国内领先的氢能产业应用示
范集群;

(下转第二版)



扫码看视频

项目为王 打造跨越赶超硬支撑

本报评论员

“项目为王,破局蝶变”。

项目建设是实现跨越赶超发展的硬支撑,是扩投资、稳增长、促发展的主抓手。今年以来,在大项目拉动战略牵引下,我市多项工作取得实质性进展和历史性突破。年终回眸,我们见证了项目建设的累累硕果。成绩有目共睹、令人鼓舞。

项目为王,就要把抓项目作为抓好发展第一要务的重中之重,集中一切资源,大抓项目建设,抓重大项目建设。

市委、市政府把2024年确定为“项目建设攻坚年、跨越赶超发力年”,一门心思谋项目、一刻不停推项目、一鼓作气建项目,不断夯实项目建设的“硬支撑”。一个个大项目、好项目形成的“四梁八柱”,擎起高质量发展的“高堂广厦”。

百舸争流奋楫者先,千帆竞发勇进者胜。

我市引进的首家独角兽企业所托瑞安集团投资建设智能驾驶产业项目,实现当年开工当年投产;总投资超过50亿元,规模居全省前列的算力中心项目进展迅速;中车新能源装备生产基地、中船氢能制储项目等一批投资数十亿元的大项目相继落户……这些打基础、强功

能、利长远的项目,不仅扩大了生

产能力,提升了技术水平,更带动了相关产业链的协同发展。

项目建设要明确“抓经济必须抓园区”的鲜明导向,打造重大项目、好项目的优质承接平台。一年来,我市深入实施“技改投资龙年倍增行动”,成功创建了国家绿色工业园区、水效领跑者园区等重点园区。

(下转第二版)

市人大常委会党组(扩大)会议召开 推动跨越发展 彰显人大担当

本报讯(记者孙瑞超)12月30日,市人大常委会党组(扩大)会议召开。市人大常委会党组书记、主任魏吉平主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,深刻把握省委全会、市委常委会(扩大)会议的部署要求、鲜明导向,不断提高工作精准度和实效性。要聚焦全市改革发展所需,高质量做好地方立法工作,努力以良法促善治。要围绕全市工作大局,加强对县域特色产业集群发展、打造泉城特色旅游休闲城市、中心城区建设等重点领域监督,推动重点任务末端落实。要尊重人大代表主体地位,激发调动广大代表的主动性、创造性,支持和保障代表为全市发展大局多作贡献,让邢台跨越赶超发展的主战场涌现更多人大身影、彰显更多人大担当。

会议强调,要深入学习贯彻

今日推荐

金融助企“组合拳”护航实体经济

2版

盼生泉景观将于明日向公众开放

2版